

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版

2024年11月19日 星期二
甲辰年十月十九 今日8版

国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24136期 新08547期
市区天气:阴天 9℃-12℃ 北风1-3级

习近平会见英国首相斯塔默

新华社里约热内卢11月18日电 当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见英国首相斯塔默。

习近平指出,当前世界进入新的动荡变革期。中英作为联合国安理会常任理事国和世界主要经济体,既肩负推动各自国家发展的重任,也承担应对全球性挑战的责任。双方应该秉持战略伙伴定位,坚持相互尊重、开放合作、交流互鉴,实现互利共赢,共同书写中英关系健康稳定发展的新篇章。

习近平强调,中英两国历史文化、价值理念、社会制度虽有差异,但共同利益广泛,双方应该理性客观看待对方的发展,加强战略沟通,增进政治互信,确保中英关系走得稳、走得实、走得远。两国在贸易投资、清洁能源、金融服务、医疗民生等领域拥有广阔合作空间,应该不断拓展,更好惠及两国人民。双方要推动热点问题政治解决,加强人工智能全球治理,为促进世界经济增长、实现各国共同发展作出贡献。

斯塔默表示,英中之间拥有广泛共同利益,对解决全球性挑战、维护世界和平和发展负有重要责任。英中持久强有力关系对于两国和世界都非常重要。英方希望秉持相互尊重和平等坦诚的精神,同中方加强对话,增进相互了解,在经贸、科技、财政金融、卫生医疗、教育、应对气候变化等广泛领域开展交流合作。英中都坚持多边主义,英方愿同中方加强多边沟通协调,推动政治解决地区热点问题。

蔡奇、王毅等参加会见。

习近平会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯

新华社里约热内卢11月18日电 当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交流,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳

全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

习近平指出,250多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两国合作投下的“信任票”。双方愿坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚优质产品,鼓励中国企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中

全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

梁光烈同志遗体在京火化

梁光烈同志病重期间和逝世后,习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

受中共中央委托,李强丁薛祥韩正等到八宝山革命公墓送别

新华社北京11月18日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,我国国防建设和军队军事工作的杰出领导人,中央军委原委员、原国务委员兼国防部部长梁光烈同志的遗体,18日在北京八宝山革命公墓火化。

梁光烈同志因病于2024年11月12日2时43分在北京逝世,享年84岁。梁光烈同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前

往医院看望或通过多种形式对梁光烈同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,李强、丁薛祥、韩正等18日到八宝山革命公墓为梁光烈同志送别,并慰问其亲属。

18日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念梁光烈同志”,横幅下方是梁光烈同志的遗像。梁光烈同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产

党旗。

上午9时许,李强、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到梁光烈同志的遗体前肃立默哀,向梁光烈同志的遗体三鞠躬,并与梁光烈同志亲属一一握手,转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,梁光烈同志生前友好和家乡代表也前往送别。

王晓晖会见英中贸易协会主席古沛勤

四川日报讯(四川日报全媒体记者 付真卿)11月18日,省委书记、省人大常委会主任王晓晖在成都会见英中贸易协会主席古沛勤爵士一行。

会见中,王晓晖对古沛勤爵士一行来川访问表示欢迎,并简要介绍了四川经济社会发展情况。他说,四川是中国向西开放的前沿门户和重要枢纽,正在加快构筑向西开放战略高地和参与国际竞争新基地,其中一个重点就是持续深化与包括英国在内的欧洲国家的高水平

合作。英中贸易协会自成立以来,始终致力于推动中英关系发展,为两国贸易“破冰”作出了历史贡献。希望英中贸易协会和各位朋友传承弘扬富有远见、开放合作、敢为人先的破冰精神,继续做中英友好的传递者、互利合作的推进者,积极为四川与英国在各领域交流合作牵线搭桥,支持带动更多协会会员企业来川投资兴业,推动更多国际化的金融、保险、法律、会计等专业机构拓展四川市场。我们将全力做好服务保障,为大家创

造良好投资环境。

古沛勤爵士及随行企业代表对四川经济社会发展取得的成就表示赞赏,看好英中关系发展及英国与四川交流合作前景,愿继续发挥桥梁纽带作用,支持推动更多协会会员企业扩大在川投资和业务布局,为四川企业“走出去”提供专业化、国际化服务,为深化英中两国合作及地方间合作贡献力量。

省领导曹立军、陈炜、左永祥、省直有关部门负责同志等参加。

学习贯彻市委十四届六中全会精神

提升作风能力谋改革

——五论深入学习贯彻市委十四届六中全会精神

□本报评论员

进一步全面深化改革,关键在党、关键在人。

市委十四届六次全会,对成都进一步全面深化改革进行了整体谋划和系统布局。将全会精神进一步贯彻落实到全市上下,要大力培塑敏感敏锐、立说立行、创新创造、认真较真、实干实作风,坚定不移转作风、提能力,争当改革的促进派、实干家。

要增强敏感敏锐意识。我们要自觉从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取智慧和力量,增强“一叶知秋”的洞察力,把握“时”与“势”,善于

从繁杂问题中把握规律性、从苗头问题中发现倾向性、从偶然问题中揭示必然性,紧跟形势之变、发展之需谋事、干事、成事。

要养成立说立行习惯。全市各级各部门要发扬“马上就办”作风,形成“部署、落实、督查、反馈、改进”的工作闭环;广大党员干部要认真践行“一线工作法”,经常性地把办公室“搬向”基层、“搬到”一线;各级领导干部特别是“一把手”要多作表率、少作表态,自觉将“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。

要树牢创新创造理念。观念不变

原地转、思想一变天地宽。我们要牢牢把握、始终坚守守正创新的重大原则,树立“一切皆可创新、创新创造一切”的理念,同时坚决摒弃求全责备的观念,坚持“三个区分开来”,完善改革容错机制,破除“洗碗效应”,真正以思想破冰引领改革突围。

要发扬认真较真精神。要坚持认真较真抓好落实,以改革精神坚决破除形式主义、持续纠治“新形象工程”,持续为基层减负赋能;要敢于拉下脸来严抓严管,大力推进党风廉政建设和反腐败斗争,持续巩固发展风清气正、干事创业的良好政治生态。

下转02版

建设美丽四川 打造美丽中国先行区

中央生态环境保护督察署在四川

中央第三生态环境保护督察组向成都市移交第三十一批信访件

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)11月18日,记者从成都市

迎接第三轮中央生态环境保护督察工作领导小组信访办组获悉,中央第

三生态环境保护督察组向成都市移交第三十一批群众信访举报件113件(来电举报37件,来信举报76件),其中重点关注1件。

从信访举报件中的生态环境问题类型来看(1件举报可能涉及多种问题类型),涉及噪声39件、大气36件、其他污染19件、水9件、生态5件、土壤4件、辐射1件。

下转03版

领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问

习近平抵达里约热内卢出席二十国集团



当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

新华社记者 李学仁 摄

新华社里约热内卢11月17日电 当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达里约热内卢,应巴西联邦共和国总统卢拉邀请,出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问。

专机抵达里约热内卢加里昂空军基地时,巴西政府高级官员热情迎接。巴西空军号手吹号致敬,礼兵分列红毯两侧。

习近平发表机场书面讲话,向巴西政府和巴西人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,我曾4次到访巴西,亲眼见证了巴西近30年来的发展变化,再次踏上这片热情的土地,我倍感亲切。中国和巴西是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。作

为东西半球两大发展中国家,中巴虽然远隔重洋,但彼此吸引,遥相呼应。近年来,两国政治互信持续深化,务实合作硕果累累,人文合作多点开花,传统友谊焕发出新的时代生机,在国际上共同发出全球南方的正义声音,为促进世界和平和发展作出重要贡献。

习近平指出,今年,两国隆重庆祝建交50周年。站在承前启后、继往开来的重要历史节点,我期待同卢拉总统就进一步提升中巴关系、加强两国发展对接及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。相信这次访问将进一步增进两国战略互信,深化双方各领域交流合作,引领中巴关系开启下一个“黄金50年”。

张转02版

“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接活动举行

曹立军王琪罗先刚邓龙江出席启动仪式

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)11月18日,“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接活动在蓉举行。省委常委、市委书记曹立军,中国工程院院士王琪、罗先刚、邓龙江,加拿大工程院院士杨军出席启动仪式。

本次活动包括启动仪式、成果展示、成果路演洽谈对接三个板块。启动仪式上,发布了知名高校院所科技成果及成都企业技术合作需求,成都市政府与香港城市大学签署战略合作协议,相关区(市)县与高校院所签署17项重点成果转化项目协议。成果展示重点展示近年来部分高校院所落地转化的30项科技成果项目(公司)及其创新产品。现场同步举办

了中国科学院、清华大学、上海交通大学、中国科学技术大学、四川大学、电子科技大学6个专场对接活动,聚焦人工智能、低空经济、氢能、智能制造、生命健康等重点产业领域,发布436项对接科技成果,让各方创新主体“同台”找技术、找市场、找资金,实现高效对接。

为全力促进科技创新赋能产业发展,进一步畅通科技成果转化通道,成都制定了《“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接转化行动方案》,围绕建设科技成果转化服务平台、推动供需高效对接、壮大转化服务队伍、完善就地就近转化生态4个方面提出15项重点任务,并组织行业部门、区(市)县、产业园区、高校院所等,分类分级常态

化开展“科创天府·智汇蓉城”“校企双进·找矿挖宝”等科技成果对接活动,促进创新链、产业链、人才链、资金链深度融合,推动科技成果在蓉转化。

启动仪式前,曹立军等市领导参观了“科创天府·智汇蓉城”科技成果对接活动成果展,察看清华大学、四川大学、电子科技大学等高校院所落地转化重大科技成果项目,并同高校院所、科技企业代表深入交流,了解科技成果转化、中试平台建设、体制机制创新等方面情况。

科技部新质生产力促进中心、省级相关部门负责同志,相关市领导,部分高校、国家级创新平台、新型研发机构、在蓉科技成果转化服务机构、科技型中小企业代表等参加活动。

前10月成都外贸进出口6829.2亿元

同比增长10.6%

11月18日,成都海关发布最新的外贸数据显示,今年前10月,四川货物贸易进出口总值8420.8亿元,规模创历史新高,位列全国第8;同比增长9.7%,增速位列全国第11。其中,成都实现进出口值6829.2亿元,同比增长10.6%,增速高出全省0.9个百分点,占全省外贸比重提升0.7个百分点至81.1%。

三大动力源推动外贸增长

今年以来,四川外贸运行主要有哪些特点?外贸进出口增长的动力源主要有哪些?

“开放平台发挥引擎作用,成都等主要城市增长拉动,与新兴市场贸易增长较快等,是今年以来四川外贸进出口的主要特点。”成都海关相关负责人分析称,这也是四川外贸进出口

增长的三大动力源。

据介绍,近年来,四川持续加强开放平台建设,综保区成为推动四川高水平开放的前沿窗口和主要阵地。前10个月,四川综保区进出口合计同比增长26.3%,其中成都高新综保区进出口规模位列全国综保区第1,同比增长23.7%,拉动同期全省外贸增长10.3个百分点,成为推动四川外贸增长的主引擎。

下转02版